



Вечерний Ташкент

ПЯТНИЦА, 14 ЯНВАРЯ 2011 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 10 (11.821) Цена в розницу — свободная

ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ В ЧЕСТЬ 19-ЛЕТИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ УЗБЕКИСТАНА

Уважаемые рядовые и сержанты, офицеры и генералы, ветераны Вооруженных Сил!

Мне доставляет огромное удовольствие сердечно поздравить вас и всех соотечественников, посвятивших себя благородному делу защиты Отечества, со знаменательной датой в жизни нашей страны — Днем защитников Родины, 19-летием со дня образования наших Вооруженных Сил.

В этом году наша страна будет отмечать самую великую и дорогую для всех нас дату — 20-летию годовщины независимости Узбекистана.

Оглядываясь на пройденный за эти годы нелегкий путь, мы имеем все основания заявить, что благодаря проведенной за прошедшие годы огромной по масштабам и уникальной по содержанию работе Узбекистан сегодня располагает современной, небольшой по численности, мобильной, хорошо подготовленной национальной армией, способной эффективно решать тактические и стратегические задачи по обеспечению безопасности, территориальной целостности страны, неприкосновенности ее границ, охране мирной жизни наших людей.

На основе принятой Оборонной доктрины и поэтапной реализации глубоко продуманной долгосрочной комплексной программы реформирования и модернизации и принципиально отличной от старых подходов и шаблонов системы построения армии создана новая система управления Вооруженными Силами страны, отвечающая современным требованиям и требованиям возможного театра ведения военных действий в регионе.

Кардинально изменились структура и боевой состав, организационно-штатное построение войск.

Упразднение громоздких, неэффективных в современных условиях соединений, многоступенчатых систем управления принципиально преобразовало облик нашей армии. Неизмеримо повысилась ее мощь, боевой потенциал, мобильность боевых частей и подразделений, их готовность к ведению быстрых локальных операций, способность дать отпор любому агрессору, пытающемуся нарушить неприкосновенность границ нашей страны, вторгнуться на ее территорию.

Создана отвечающая современным требованиям эффективная система подготовки, переподготовки и повышения квалификации офицерских, сержантских кадров, которая предоставляет для военнослужащих широкие возможности по совершенствованию своих профессиональных, теоретических и прикладных знаний, приобретению опыта и навыков служебно-боевой деятельности.

Коренным образом меняется система подготовки курсантов в высших военных образовательных учреждениях, где обучение и воспитание будущих офицеров построено на принципиально новой учебной, технической и морально-нравственной основе, обеспечивающей формирование современно мыслящих, преданных Родине офицерских кадров.

В настоящее время в войсках более двух третей военнослужащих прошли обучение в школах подготовки сержантов, оснащенных современными тренажерными комплексами, средствами моделирования и симуляции, позволяющими максимально приближенно воспринимать боевую обстановку. Это позволило более качественно усваивать учебный материал, изменить систему подготовки первичного звена командирских кадров, превратить сержантский корпус в оплот формирования здоровой морально-нравственной обстановки и воинской дисциплины — мощный стержень Вооруженных Сил.

В центре нашего внимания продолжают оставаться вопросы оснащения частей и подразделений Вооруженных Сил современными видами вооружения и техники.

Сокращение срока призыва на военную службу до одного года, введение службы мобилизационного призывного резерва, организация самого призыва один раз в год, меры по повышению в войсках численности военнослужащих по контракту позволили принципиально изменить систему учебно-боевой и воспитательной подготовки, оздоровить морально-нравственную обстановку в войсковых подразделениях, отношение к военной службе в обществе, в целом повысить боевую готовность нашей армии.

Большая целенаправленная работа проводится в сфере социальной защиты военнослужащих, их семей. Реализация государственных программ обеспечения военнослужащих жильем, современным медицинским обслуживанием позволила значительно улучшить материально-бытовые условия жизни военнослужащих. Только за последние пять лет более чем в восемь раз были увеличены оклады по воинским званиям, выходные пособия при увольнении с военной службы. Меры по материальному и моральному стимулированию лиц, отслуживших срочную военную службу, в том числе установление государственных льгот при поступлении их в высшие образовательные учреждения, оказание практической помощи при устройстве на работу способство-

вали росту престижа и привлекательности воинской службы в Вооруженных Силах страны.

Подводя итог сделанному за истекший период в области военного и оборонного строительства, укрепления боевой готовности Вооруженных Сил, можно с полным основанием заявить, что оборона и защита рубежей нашей Родины, обеспечение мирного труда и спокойствия нашего народа находятся в надежных руках.

Дорогие друзья!

Важнейшая наша задача — продолжить начатое нами дело по формированию во всех отношениях современной, мобильной, хорошо вооруженной и оснащенной современным оружием и техникой армии, обеспечить системную и комплексную ее модернизацию, говоря коротко — создать Вооруженные Силы, которыми по достоинству и по праву мог бы гордиться наш народ.

Все более осложняющаяся обстановка в Афганистане, расширение масштабов наркотрафика, международного терроризма, экстремизма, нестабильная ситуация в некоторых сопредельных странах, а также продолжающиеся оставаться другие вызовы и угрозы в регионе требуют от нас дальнейшего повышения боеготовности и боеспособности Вооруженных Сил, усиления мер по обеспечению безопасности страны, защите и охране ее государственной границы. Все это требует от нас сохранять постоянно бдительность и быть готовым пресечь все попытки спровоцировать в ближайшем нашем окружении очаги напряженности и противостояния.

В этой связи важнейшее значение приобретает:

Первое. Вести системный и углубленный анализ современных вызовов и угроз безопасности в регионе, выявлять тенденции и возможные последствия их развития в средней и долгосрочной перспективе, отслеживать и учитывать особенности возможного театра военных действий, пересматривать давно изжившие себя шаблонные подходы, критически подходить к оценке готовности наших Вооруженных Сил адекватно и эффективно противодействовать любым посягательствам на безопасность и стабильность страны.

Второе. Обеспечить реализацию комплекса мер по дальнейшему повышению эффективности управления и тесной координации всех видов и родов войск, четкого взаимодействия частей и подразделений на стратегическом, оперативном и тактическом уровнях, быть готовым к отражению и нейтрализации любых попыток вторжения и нарушения границ нашей страны.

Ответственные задачи здесь стоят перед Объединенным штабом Вооруженных Сил, командованием и штабами военных округов, которые в современных условиях должны уметь работать на предупреждение и перспективу, сосредоточиться на выявлении уязвимых участков системы обороны, вырабатывать и отрабатывать в ходе командно-штабных учений эффективные системы ее защиты.

Сама жизнь сегодня диктует необходимость обеспечения широкого использования современных информационно-коммуникационных технологий в системе управления, планирования и применения Вооруженных Сил, интеграции информационных средств управления и систем военной связи, создания единой цифровой сети информационных коммуникаций Вооруженных Сил.

Третье. В рамках реализации мер по совершенствованию взаимодействия всех родов и видов войск на всех уровнях важнейшей задачей остается проведение командно-штабных, оперативно-тактических, тактико-специальных учений и тренировок, пересмотр всей системы индивидуальной и групповой подготовки. Обязательной составляющей всех учений должна стать отработка различных моделей и вариантов взаимодействия пограничных войск и частей Министерства обороны, вертолетно-штурмовых подразделений и подразделений специального назначения, других видов войск, привлекаемых к совместным операциям. При этом необходимо добиться реальной самостоятельности и самодостаточности командования военных округов в решении задач по оперативному реагированию на угрозы и вызовы в пределах установленных операционных направлений.

Четвертое. В деле обеспечения мобильности, самодостаточности, высокой боевой готовности определяющее значение имеет модернизация, перевооружение частей и подразделений современным вооружением и техникой, средствами связи и индивидуальной защиты.

С учетом приоритетных направлений развития Вооруженных Сил особое внимание необходимо уделить модернизации и приобретению современных образцов средств ПВО и вертолетной техники, бронетанкового вооружения, артиллерийских систем, зенитных ракетных комплексов, реактивных систем залпового огня, современного высокоточного оружия, специальных средств и техники индивидуальной и групповой защиты, в том числе от радиоактивного излучения, химического и биологического оружия.

Пятое. Важнейшей составляющей реформирования Вооруженных Сил является совершенствование системы непрерывной подготовки, переподготовки и повышения квалификации офицерских и сержантских кадров, обеспечивающей формирование высокоинтеллектуальных, аналитических и стратегически мыслящих военных профессионалов, способных грамотно планировать боевые действия, умело управлять подчиненными подразделениями, поддерживать в них здоровую морально-психологическую обстановку.

Командованию Вооруженных Сил необходимо сосредоточиться на дальнейшей оснащении военных образовательных учреждений, школ подготовки сержантов самыми современными средствами обучения, в том числе средствами моделирования и симуляции, компьютерной техникой, полигоном оборудованием. Организация учебного процесса должна основываться на современных учебных программах, содержащих предметы и специальности, отражающие основные тенденции развития военного дела, современный опыт проведения ограниченных быстротечных операций и боевых действий. Теоретическая подготовка курсантов должна дополняться практической подготовкой в войсках, быть тесно связана с повседневной служебно-боевой деятельностью войск.

Все это предвещает особые, повышенные требования к преподавательскому и инструкторскому составу военных образовательных учреждений. Они должны обладать высокими профессиональными знаниями и навыками, уверенно владеть современными формами и методами учебно-воспитательной работы, постоянно повышать свою педагогическую и военно-профессиональную квалификацию, овладевать передовым опытом зарубежных армий, быть примером безупречного выполнения служебного долга, дисциплинированности, высокой культуры и нравственности.

Большие задачи в решении указанных вопросов стоят перед Академией Вооруженных Сил Республики Узбекистан, на которую в ходе недавней коренной реорганизации возложена ответственность за подготовку и переподготовку офицеров высшего командного состава, а также координацию научно-практических исследований и разработок в сфере оборонного строительства, развития военного образования в стране.

В деле модернизации системы военного образования необходимо шире использовать опыт подготовки офицеров, сержантов ведущих зарубежных стран, в том числе стран НАТО.

Шестое. Успех реформ в области оборонного строительства прямо зависит от уровня морально-психологической подготовки личного состава.

Сила армий не только в ее боеготовности, мобильности, оснащении новейшим вооружением, но и в ее укомплектованности профессионально подготовленным личным составом, формировании у офицеров, сержантов и рядового состава высоких духовных, морально-нравственных качеств, активной жизненной позиции и твердых убеждений, чувства ответственности за судьбу Родины.

В этих целях необходимо использовать самые современные педагогические, информационно-коммуникационные технологии, в том числе актив наших ведущих общественных организаций, ученых, специалистов, деятелей культуры и искусства.

В центре нашего внимания должны оставаться задачи по реализации принятых государственных программ по обеспечению военнослужащих жильем, возведению современных военных городков, отвечающих потребностям военнослужащих и членов их семей, созданию интегрированных в масштабах военных округов систем тылового, социального, жилищно-бытового, медицинского обеспечения.

Непреклонное значение этих задач обуславливается прежде всего тем, что в современных условиях только хорошо подготовленные, всесторонне оснащенные и социально защищенные Вооруженные Силы могут стать надежной гарантией безопасности, неприкосновенности границ и целостности страны, в конечном итоге мира и спокойствия людей!

Уважаемые соотечественники!

В этот праздничный день, поздравляя вас с 19-й годовщиной образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан, выражаю слова искренней благодарности всем военнослужащим — рядовым и сержантам, офицерам и генералам, всем, кто сегодня несет нелегкую службу в рядах Вооруженных Сил, достойно выполняя свой благородный и ответственный долг по защите нашей Родины.

Крепкого вам всем здоровья, счастья и удачи в новом, 2011 году!

Ислам КАРИМОВ,
Президент Республики Узбекистан,
Верховный Главнокомандующий
Вооруженными Силами

НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

● ОАО «Узбекуголь» проведет капитальную модернизацию крупнейших месторождений каменного угля Байсун и Шаргунь, расположенных на юге республики в Сурхандарьинской области. Таким образом, страна не только увеличит объемы добываемого угля, но и расширит экспортные возможности.

● Отечественные автомобили пользуются спросом в России, Азербайджане, Казахстане, Молдове, Беларуси, Украине. В прошедшем году было продано около 143 тысяч автомобилей производства GM Uzbekistan. Лидером продаж стала Nexia, за ней следовал Matiz. На третьем месте Damas. За последнее время отечественные автомобили стали отправляться в Грузию, Армению, Туркменистан, Афганистан.

● На встрече, организованной управлением безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Республики Каракалпакстан, с участием руководителей транспортных организаций обсуждены вопросы, связанные с повышением качества обслуживания пассажиров, расширением пропагандистско-разъяснительной работы по соблюдению правил дорожного движения, с устранением выявленных в ходе месячника безопасности дорожного движения недостатков.

● В Пахтабадском районе Андижанской области в современные благоустроенные здания переведены 26 сельских врачебных пунктов. Укрепляется и их материально-техническая база.

● Завтра в школе № 48 нашей столицы состоится торжественное мероприятие, посвященное Дню защитников Родины. В нем примут участие воспитанники военно-спортивных классов ДП «ALFA-TRAINING» и НОУ «POWER STRONG» ВСК г. Ташкента.

В МИРЕ

● По меньшей мере, четыре человека погибли в Германии в результате мощного наводнения, вызванного дождями и таянием снега. Двое мужчин утонули, перевернувшись в своих лодках. Одного водителя смыло с моста вместе с автомобилем. Утонул один бездомный. Сильнее других от наводнения пострадали юго-западные районы ФРГ.

● Катастрофические масштабы приобретает наводнение в Бразилии. Погибли уже более 250 человек. Ливни размыли почву практически повсеместно, вызвав оползни. Дожди, по сообщениям синоптиков, будут усиливаться.

● В Тунисе растет число жертв столкновений манифестантов с полицией. Акции протеста, начавшись в провинциальных городах, перекинулись на столицу страны. Оппозиционеры требуют от правительства проведения всесторонних реформ.

● Счетная палата России начинает проверку авиакомпании «Аэрофлот» в крупнейших аэропортах столицы. Проверки вызваны предновогодним кризисом, который творился в московских аэропортах.

● Национальное аэрокосмическое агентство США назначило последний в истории старт шаттла «Дискавери» на 24 февраля 2011 года. К этому моменту специалисты NASA надеются устранить все технические неполадки, из-за которых запуск «Дискавери», первоначально намеченный на 1 ноября 2010 года, уже неоднократно откладывался.

● Полиция Бутана получила право врываться в дома курящих людей, если есть основания полагать, что те хранят контрабандные сигареты. В буддистском государстве курение дома формально не запрещено, однако легально купить табачные изделия нельзя. Курящие могут ввозить из-за рубежа не более 200 сигарет в месяц.

● Тверской районный суд Москвы оставил в силе решение об аресте на 15 суток одного из лидеров оппозиционного движения «Солидарность» Бориса Немцова. Таким образом, суд отклонил жалобу политика и оставил без изменения постановление мирового судьи.

● Вскоре вновь начнет вещание российско-узбекский транзитный телеканал. Канал под названием «Первый информационный казахско-узбекский» (ПКИК) станет преемником «Первого казахско-узбекского», который прекратил вещание в январе 2010 года. Трансляция будет идти на весь Кавказ, Европу, Ближний Восток и Среднюю Азию, а также север Африки.

Сегодня – День защитников Родины

Сегодняшняя мирная и спокойная жизнь свободной и процветающей Родины является нашим бесценным богатством. Наш народ издревле ценит мир и спокойствие. Защитники мира и безопасности Родины всегда в почете и уважении.

В эти дни в нашей стране широко отмечается национальный праздник – День защитников Родины и 19-летие Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

В столичном Дворце «Туркистон» 13 января состоялось торжественное собрание, посвященное этому празднику. На торжество были приглашены солдаты и сержанты, курсанты, офицеры, генералы, ветераны Вооруженных Сил и представители общественности.

Торжественное мероприятие открыл хоким города Ташкента А.Тухтаев.

Прозвучал Государственный гимн Республики Узбекистан.

Праздничное поздравление Президента, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Республики Узбекистан Ислама Каримова защитникам Родины в честь 19-летия Вооруженных Сил Узбекистана зачитал министр обороны Республики Узбекистан К.Бердиев.

В Конституции Республики Узбекистан закреплена правовая основа Вооруженных Сил, установлено, что Вооруженные Силы Узбекистана создаются для защиты государственного суверенитета и территориальной целостности Республики Узбекистан, мирной жизни и безопасности ее народа. Законы «Об обороне» и «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» определяют организационные основы Вооруженных Сил.

В годы независимости осуществляется масштабная работа по формированию национальной армии, отвечающей современным требованиям и стандартам, являющейся надежным гарантом независимости нашей Родины, ее безопасности и территориальной целостности.

Основная цель реформирования Вооруженных Сил заключается в повышении оборонной мощи наци-

ональной армии, способной с честью выполнять задачи по обеспечению независимого развития страны. Были пересмотрены структура и дислокация наших Вооруженных Сил, объединяющих в единую мощную систему подразделения и час-

раз в год на конкурсной основе, учреждение мобилизационно-призывного резерва коренным образом изменило облик нашей армии, ее сущность и боевые возможности, духовную атмосферу в воинских коллективах.

НАДЕЖНЫЙ ЩИТ МИРНОЙ И СПОКОЙНОЙ ЖИЗНИ НАРОДА И СТРАНЫ



ти Министерства обороны, Пограничные войска, военные структуры других министерств и ведомств.

Особое внимание уделяется повышению профессиональной подготовки военнослужащих. Образовательные школы подготовки сержантов, в которых формируются высокопрофессиональные кадры с большим интеллектуальным потенциалом.

Установление годичного срока воинской службы, проведение призыва на срочную военную службу один

Последовательное улучшение социально-бытовых условий военнослужащих, обеспечение их жильем, строительство и реконструкция военных городков, выполнение адресных комплексных программ по предоставлению военной квалифицированной медицинской помощи позволяет неуклонно повышать жизненный уровень военнослужащих и членов их семей.

Возрастает престиж службы в рядах Вооруженных Сил, которая ста-

ла для молодых людей заветной мечтой. Военная служба наряду с физической и духовной закалкой молодежи укрепляет такие качества, как патриотизм, самоотверженность, преданность Родине и народу.

Указом Президента Республики Узбекистан в связи с Днем защитников Родины группа сотрудников правоохранительных органов, министерств обороны и по чрезвычайным ситуациям была удостоена почетных званий, орденов и медалей. На собрании им были вручены эти высокие награды Родины.

По итогам традиционного трехэтапного конкурса в Вооруженных Силах были определены лучшие командиры бригады, батальона, взвода, группы, лучшие сержанты 2010 года. Победителям этого конкурса были вручены дипломы и ценные подарки. Также были награждены лучшие школа подготовки сержантов, управление по делам обороны, высшее военное училище и воинская часть.

Выступившие на собрании капитан Обиджон Тураев, младший сержант Бахром Арслонов, первый заместитель председателя Центрального совета ОДМ «Камолот» Феруза Мухамеджанова, народный артист Узбекистана Афзал Рафиков поздравили участников торжественного собрания с национальным праздником – Днем защитников Родины и выразили искреннюю благодарность Президенту, Верховному Главнокомандующему Вооруженными Силами Республики Узбекистан Исламу Каримову за постоянную заботу и внимание к военнослужащим.

Торжественное собрание, посвященное Дню защитников Родины и 19-летию Вооруженных Сил Узбекистана, завершилось большим праздничным концертом.

В мероприятии приняли участие Председатель Сената Олий Мажлиса И.Собиров, Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Д.Ташмухамедова, Премьер-министр Республики Узбекистан Ш.Мирзиёев.

Олим ТУРАКУЛОВ,
корр. УзА.

ДЕПУТАТЫ В ГОСТЯХ У БУДУЩИХ ОФИЦЕРОВ

На местах продолжаются культурно-просветительские мероприятия, посвященные национальному празднику – Дню защитников Родины.

На специальном факультете Ташкентского университета информационных технологий состоялся семинар, раскрывающий основную суть и значение реформ, осуществляемых в Вооруженных Силах страны. Как сообщает УзА, в нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители Министерства обороны, преподаватели и курсанты высших военных училищ.

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности К.Джурраев, ректор Ташкентского университета информационных технологий Х.Мухиддинов и другие отметили, что весомые результаты дают широкомасштабные реформы, осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова по совершенствованию

национальной армии, обеспечению мира и спокойствия народа. Ярким тому подтверждением является повышение тактической и технической подготовки военнослужащих, совершенствование системы призыва на срочную военную службу, пополнение рядов национальной армии солдатами, сержантами и офицерами с высоким интеллектуальным потенциалом и практическими навыками.

Особое внимание уделяется дальнейшему укреплению материально-технической базы высших военных училищ, широкому внедрению в учебный процесс современных форм и методов обучения. Это можно увидеть и на примере специального факультета Ташкентского университета информационных технологий, обеспечивающего современными средствами связи.

Здесь имеются все необходимые условия для образования и воспитания будущих офицеров. Библиотека, располагающая богатой научной, военной и художественной литературой, способствует повышению интеллектуального и духовного потенциала курсантов. Введение в эксплуатацию учебной зоны для проведения практических занятий, крытого спортзала и нового учебного корпуса способствует дальнейшему повышению эффективности работы в данном направлении.

В ходе «круглого стола» депутаты рассказали курсантам об осуществляемых в стране широкомасштабных реформах, работе по дальнейшему укреплению действующего законодательства и ответили на все интересовавшие их вопросы.

Холмурод САЛИМОВ.

В ходе месячного полевого выхода артиллерии одного из военных округов расчеты РСЗО «Град» выводили свои боевые машины для выполнения нормативов и отработки учебно-боевых задач.

ЧЕТКО И СЛАЖЕННО

Рядовой Санжарбек Раупов с двумя сослуживцами осторожно поднимают реактивный снаряд, чтобы установить его в пусковой установке системы. Дело это ответственное, хотя временные нормативы достаточно жесткие. При этом с командного пункта расчету боевой машины поступают дальнейшие команды о порядке действий. Солдат потом с гордостью рассказал о том, что удалось перекрыть требования и по времени, и по качеству боевой работы.

– Дело в том, что это уже третий для нас полевой выход, – говорит наводчик боевой машины рядовой С. Раупов. – Весной мы вовсе не смогли уложиться в норматив, летом сработали уже лучше. И вот теперь смогли превзойти самих себя.

В этом успехе подразделения есть весомый вклад младшего сержанта Фархода Исмоилова. Командир боевой машины уже пять лет служит по контракту, выполнял огневые задачи по стрельбе и управлению огнем, сдавали нормативы по физической подготовке, а командиры дивизиона еще решали тактические задачи. Состязались и представители сержантского корпуса в номинациях на звание «Лучший командир секции» и «Лучший командир орудия». По итогам состязаний лучшими стали командир огневой группы лейтенант Я. Эркин, командир батареи старший лейтенант У. Ахмедов, командир дивизиона майор А. Хасанов. Среди командиров секций лучшим признан командир секции артиллерийской разведки младший сержант А. Сапаров, а среди командиров орудий – младший сержант А. Наматов.

С полевого командного пункта батареи, где управляет учебным боем капитан Отабек

Шомуродов, продолжают поступать вводные команды. Все расчеты боевых машин слаженно трудятся на огневом рубеже.

Издавая оглушительные звуки, снаряды улетали точно в заданном направлении. А там, в указанном месте, возникала неподвижная завеса огня, становясь непреодолимым заслоном на пути продвижения сил условного противника.

В ходе полевого выхода проходили также состязания на звание «Лучший командир группы», «Лучший командир батареи» и «Лучший командир дивизиона» в войсках данного округа. Участники его охаживались в ходе выполнения учебно-боевых задач, по состоянию воинской дисциплины личного состава своих подразделений, выполняли огневые задачи по стрельбе и управлению огнем, сдавали нормативы по физической подготовке, а командиры дивизиона еще решали тактические задачи. Состязались и представители сержантского корпуса в номинациях на звание «Лучший командир секции» и «Лучший командир орудия». По итогам состязаний лучшими стали командир огневой группы лейтенант Я. Эркин, командир батареи старший лейтенант У. Ахмедов, командир дивизиона майор А. Хасанов. Среди командиров секций лучшим признан командир секции артиллерийской разведки младший сержант А. Сапаров, а среди командиров орудий – младший сержант А. Наматов.

Аблай КАМАЛОВ.

Новости. Открытия

БЕРЕЖЛИВЫЕ МАШИНЫ

Инженерные решения, позволяющие сделать электрические машины переменного тока бережливыми, осуществили ученые Ташкентского государственного технического университета им. А. Беруни.

Осуществить инновацию удалось на традиционных асинхронных машинах массового применения, на долю которых приходится почти половина потребляемой в мире электроэнергии.

В наиболее частой в практике ситуации – недогрузке – электрические приводы промышленного оборудования и различных механизмов на основе данного вида машин работают с низкой энергетической эффективностью и невысоким коэффициентом полезного действия. Избежать потерь, доказали ташкентские ученые, можно, если воспользоваться предложенным ими устройством управления, обеспечивающим в зависимости от нагрузки на валу машины регулирование частоты и напряжения тока. При этом обеспечивается плавный пуск и экономия энергии до 35 процентов в рабочих режимах. Привод при отклонениях в режиме работы от нормального надежно защищает электродвигатель.

Новшество позволит повысить эффективность работы большой группы механизмов – компрессорных установок, вентиляторов, воздухоудовок, насосов и т. д. Отрасли применения – нефтегазовая, горнодобывающая, металлургическая, машиностроительная, текстильная, легкая, хлопкоперерабатывающая промышленности и сельское хозяйство. Инновация уже внедрена на АПО «Узметкомбинат», Каршинском масложиркомбинате, насосной станции Министерства сельского и водного хозяйства и других предприятиях. Изобретение позволяет экономить 30-40 процентов электроэнергии, повысить надежность и долговечность оборудования, снизить эксплуатационные и ремонтные расходы. Осуществимо понижается удельный расход электрической энергии на единицу выпускаемой продукции, что в свою очередь повышает ее конкурентоспособность.

Потребность в такой разработке весьма велика. Только в странах СНГ средняя нагрузка асинхронных машин составляет не более двух третей от номинальной.

НА СЛУЖБЕ У ЭКОЛОГОВ – РАСТЕНИЕ-ЗАГАДКА

Ряску малую, обладающую самым крохотным среди растений цветком, поставили на охрану окружающей среды узбекские ученые, получившие патент на разработанный ими способ экологической оценки качества природных и сточных вод.

Небольшое водное растение со звучным латинским названием Lemna minor повсеместно распространено в природных условиях Узбекистана и, как показали исследования, обладает способностью чутко реагировать на загрязнение окружающей среды. В связи с попаданием в природу токсичных веществ ряска испытывает стресс и соответственно снижается ее способность осуществлять фотосинтез.

Такая закономерность и легла в основу разработанного учеными Научно-исследовательского гидрометеорологического института Центра гидрометеорологической службы при Кабинете Министров Республики Узбекистан и Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека способа. Для этого одного представителя семейства самых маленьких в мире цветковых растений помещают в тестируемую воду, а второго – в чистую контрольную. Экспонируют в течение 2-4 часов и измеряют количество выделенного растением при фотосинтезе кислорода. Метод отличается высокой точностью.

Ряску малую ботаники считают одним из весьма слабоизученных растений. Проведенные узбекскими учеными исследования позволили приподнять над растением-загадкой завесу тайны.

РЕШЕНИЕ ПРИМЕТ ЭВМ

Программный комплекс для оперативного анализа и прогноза различных производственных ситуаций при поступлении противоречивой информации для предприятий хлопкоочистительной промышленности подготовлен сотрудниками Ташкентского института текстильной и легкой промышленности.

Новый программный продукт позволит оперативно принимать оптимальные управленческие решения в сложной производственной обстановке, значительно сократить время настройки систем и режима работы оборудования и в итоге обеспечить повышение качества сырья и эффективности работы предприятия.

ДОРОГА ПОКАЖЕТСЯ «БАРХАТНОЙ»

Демпфер, отличающийся повышенной эффективностью гашения колебаний вагонов электропоезда в пути, создан узбекскими изобретателями.

Устройство, авторами которого являются ученые Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта и Института механики и сейсмостойкости сооружений им. М. Уразбаева Академии наук Узбекистана, успешно гасит как низко-, так и высокочастотные колебания, вызванные динамическими нагрузками при движении поезда. Конструкция имеет гидравлическую и фрикционную часть.

ВОЗМОЖНОСТИ СТРОИТЕЛЕЙ РАСШИРИЛИСЬ

Композиционный материал нового типа с высокими эксплуатационными характеристиками создан отечественными специалистами.

Способ получения ценного материала, авторами которого является коллектив во главе с Уткиром Жабборовым, отличается упрощенным технологическим процессом и предусматривает перемешивание легкого битума с низкомолекулярным полиэтиленом. В качестве последнего используются продукты производства полиэтиленов высокой, средней и линейно-низкой плотности. В состав композиции также входит минеральный наполнитель.

Анатолий ЕРШОВ.
Подборка подготовлена при поддержке Государственного патентного ведомства Узбекистана.

ПРОГРАММА ЕЛЕ ПЕРДА

ЧЕТВЕРГ, 20

Ўзбекистон

5.55 Кўрсатувлар тартиби. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!» 7.00 «Икким».

21.00 Бизнинг футбол. 21.10 Тошкент тароналари. 21.25 «Телекурер-маркет».

10.50 «Первая попытка». Художественный фильм. 1-я серия.

16.45 «Кусто командасининг сув ости саргузашлари». Х/ф. 67 қисм.

16.10 Тошкент тароналари. 21.25 «Телекурер-маркет».

21.10 Тошкент тароналари. 21.25 «Телекурер-маркет».

07.30 «Православная энциклопедия». 08.00 «Акулы Орского периода».

7.05-7.25 «Болалikka қайтиб». Спорт

ПЯТНИЦА, 21

Ўзбекистон

5.55 Кўрсатувлар даври. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

6.00 «Хайрли тонг!» 6.05 АНОНС.

5.55 Кўрсатувлар даври. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

6.00 «Хайрли тонг!» 6.05 АНОНС.

5.55 Кўрсатувлар даври. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

6.00 «Хайрли тонг!» 6.05 АНОНС.

8.00 ХАБАРЛАР. 8.15 АНОНС.

05.00, 09.00, 11.00 Новости

СУББОТА, 22

Ўзбекистон

5.55 Кўрсатувлар даври. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

6.00 «Хайрли тонг!» 6.05 АНОНС.

5.55 Кўрсатувлар даври. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

6.00 «Хайрли тонг!» 6.05 АНОНС.

5.55 Кўрсатувлар даври. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

6.00 «Хайрли тонг!» 6.05 АНОНС.

8.00 ХАБАРЛАР. 8.15 АНОНС.

05.00, 09.00, 11.00 Новости

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23

Ўзбекистон

5.55 Кўрсатувлар даври. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

6.00 «Хайрли тонг!» 6.05 АНОНС.

5.55 Кўрсатувлар даври. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

6.00 «Хайрли тонг!» 6.05 АНОНС.

5.55 Кўрсатувлар даври. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

6.00 «Хайрли тонг!» 6.05 АНОНС.

8.00 ХАБАРЛАР. 8.15 АНОНС.

05.00, 09.00, 11.00 Новости

Первый канал

04.00, 08.10 Телеканал «Доброе утро»

04.00, 08.10 Телеканал «Доброе утро»

04.00, 08.10 Телеканал «Доброе утро»

04.00, 08.10 Телеканал «Доброе утро»

04.00, 08.10 Телеканал «Доброе утро»

04.00, 08.10 Телеканал «Доброе утро»

04.00, 08.10 Телеканал «Доброе утро»

04.00, 08.10 Телеканал «Доброе утро»

Россия

05.00 Утро России

05.00 Утро России

05.00 Утро России

05.00 Утро России

05.00 Утро России

05.00 Утро России

05.00 Утро России

05.00 Утро России

ТВ-Центр

05.00 Информационно-развлекательный канал «Настраение»

05.00 Информационно-развлекательный канал «Настраение»

05.00 Информационно-развлекательный канал «Настраение»

05.00 Информационно-развлекательный канал «Настраение»

05.00 Информационно-развлекательный канал «Настраение»

05.00 Информационно-развлекательный канал «Настраение»

05.00 Информационно-развлекательный канал «Настраение»

05.00 Информационно-развлекательный канал «Настраение»

ТВ-Центр

05.00 Информационно-развлекательный канал «Настраение»

05.00 Информационно-развлекательный канал «Настраение»

05.00 Информационно-развлекательный канал «Настраение»

05.00 Информационно-развлекательный канал «Настраение»

05.00 Информационно-развлекательный канал «Настраение»

05.00 Информационно-развлекательный канал «Настраение»

05.00 Информационно-развлекательный канал «Настраение»

05.00 Информационно-развлекательный канал «Настраение»

В соответствии с решением общего собрания от 21.12.2010 г. Федерация художественной гимнастики города Ташкента (ИНН 204706346), зарегистрированная Управлением юстиции за № 376 от 23.09.2003 г., ЛИКВИДИРУЕТСЯ.



Искусство — путь к гармоничному развитию молодого поколения.



«Каждый раз, когда после победы на международных соревнованиях поднимается Государственный флаг и звучит гимн Узбекистана, я как спортсмен и военнослужащий горжусь тем, что являюсь сыном этой священной земли».

Это слова двукратного чемпиона мира, члена спортивного клуба МХСК Министерства обороны Республики Узбекистан, лейтенанта Аббоса Атоева.

В результате последовательных реформ, осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова в системе Вооруженных Сил нашей страны, национальная армия комплектуется всесторонне здоровыми и образованными молодыми людьми. Принимающий активное участие в этом процессе клуб МХСК является школой мастерства и мужества, где воспитываются спортсмены, способные достойно защищать честь страны на международной спортивной арене.

Этот военный спортивный клуб, основанный в соответствии с указом главы государства от 19 марта 1993 года, вносит достойный вклад в пополнение рядов Вооруженных Сил физически крепкими

и духовно развитыми молодыми людьми, широкое привлечение военнослужащих к спорту, обеспече-

В МХСК по 15 видам спорта, таким как дзюдо, бокс, кураш, легкая атлетика, гребля на байдарках

ШКОЛА МАСТЕРСТВА И МУЖЕСТВА

ние состава национальных сборных талантливыми спортсменами и квалифицированными тренерами.

— В нашем клубе наряду с укреплением физической подготовки спортсменов особое внимание уделяется и воспитанию их воли к победе, отваги и стойкости, — рассказал корреспонденту УзА начальник учебно-методического и спортивного отдела МХСК подполковник Ражаб Махмудов. — Физическое и духовное совершенство является залогом наших достижений на мировой спортивной арене.

и каноэ, стрельба, занимаются свыше 700 спортсменов. Тренировки проходят в специализированных современных спортивных комплексах, а также на учебной базе в Ташкентской области. Здесь для спортсменов созданы все условия, секреты спортивного мастерства молодежи передают 48 высококвалифицированных тренеров.

364 спортсмена МХСК являются членами национальных сборных по различным видам спорта. Важная роль отводится повышению духовно-моральной подготовки военных

спортсменов, их активности в укреплении независимости и безопасности страны. Для них постоянно проводятся различные культурно-просветительские мероприятия, встречи, беседы за «круглым столом», спортивные соревнования.

Члены военного спортивного клуба в 2010 году успешно выступили на многих международных соревнованиях. Члены МХСК Элшод Расулов, Ришод Собиров, Вячеслав Горн, Герасим Кочнев, Алексей Бобононов и Юлия Тарасова завоевали золотые медали на XVI летних Азиатских играх в Гуанчжоу. Еще семь спортсменов были награждены серебряными, восемь — бронзовыми медалями. Кроме того, они достойно защищают честь страны по различным видам спорта на чемпионатах мира и военных спортивных играх, проводимых Международным советом военного спорта (CISM).

В эти дни в составе национальной сборной наши спортсмены-военные тщательно готовятся к Олимпийским играм, которые состоятся в 2012 году в Лондоне.

Байрам АЙТМУРАДОВ.

На спортивных аренах

ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА УЗБЕКИСТАНЦЕВ

В очередной встрече XV Кубка Азии по футболу, проходящего в столице Катара городе Доха, сборная команда Узбекистана одержала победу над сборной Кувейта со счетом 2:1.

По одному голу в ворота противника забили Максим Шацкий и Сервер Жепаров, чем обеспечили уверенную победу сборной команды Узбекистана по футболу.

НАШИ ТЕННИСИСТЫ — В СЛЕДУЮЩЕМ ЭТАПЕ

В международном турнире серии соревнований Международной Федерации тенниса (ITF), проходящем среди юниоров в штате Чандиригх Индии, успешно выступают молодые мастера ракетки из Узбекистана.

В одиночных состязаниях наш соотечественник Абдуварис Саидмухаммедов в первой встрече обыграл представителя хозяев Яша Дешланде со счетом 6:1, 6:2. А Темур Исмаилов победил Аржуна Кадхе со счетом 6:0, 6:2 и продолжит борьбу за главную награду.

В парных состязаниях наш спортсмен Шухрат Гизатулин в паре с французом Энцо Кукадом одержал верх над представителями хозяев Дигвижаем Наруюкой и Ранжитом Сингхом со счетом 6:2, 6:0.

ЖЕПАРОВ — В ЧИСЛЕ СИЛЬНЕЙШИХ

Европейский футбольный веб-сайт Goal.com объявил десятку сильнейших мастеров кожаного мяча, играющих в составе национальных сборных команд на проходящем в Катаре Кубке Азии-2011.

Капитан национальной сборной команды Узбекистана Сервер Жепаров занимает третье место в этом списке. Сервер, удостоившийся в 2008 году звания сильнейшего футболиста Азии, является одним из наших победоносных игроков.

УзА.

В последнее время особое внимание уделяется созданию сводных научных каталогов на базе материалов музейных фондов. Эта работа ведется в рамках изучения и каталогизации музейных коллекций, а ее координацию осуществляет республиканский фонд «Узбекмузей».

Музеи

ХРАНИЛИЩЕ ЗНАНИЙ

— Каталог — это источник систематизированной информации, они серьезное подспорье для ученых — историков, этнографов, искусствоведов, филологов, — рассказывает научный работник фонда Светлана Борисова. — Одним из первых результатов проводимой каталогизации стал выход в свет «Каталога металлических и керамических изделий Узбекистана XVIII-XX веков». Он издан при поддержке Ассоциации деловых женщин Узбекистана. Основу это-

го каталога составили одноименные коллекции Государственного музея истории Узбекистана.

Отрадно, что именно этот музей одним из первых смог подготовить серьезный по научной ценности каталог к изданию. Он содержит описание около двух тысяч предметов, вошедших в музейные собрания. Из керамических изделий, описанных в каталоге, преобладает столовая посуда разных форм и размеров. Интересно описание коллекции

детских игрушек. Среди систематизированных металлических предметов — орудия труда мастеров различных видов ремесел — лекарей, ювелиров, кузнецов.

Осуществление издания каталога — начало огромной работы, которая будет продолжена с участием многих музеев столицы и регионов. В этом деле будут участвовать не только музейные работники, но и специалисты других научных учреждений.

Акбар АЛИЕВ.

На вашу книжную полку

ПОСВЯЩЕНО МАЭСТРО

Недавно исполнилось 200 лет со дня рождения великого польского композитора Фридерика Шопена. Этот юбилей широко отмечался во всем мире концертами, телепередачами, выпуском книг о композиторе и его творчестве.

Не остались в стороне и отечественные поклонники Шопена. Так, в Государственной консерватории Узбекистана состоялась презентация книги «Произведения Фридерика Шопена в Узбекистане». Она выпущена на узбекском языке ташкентским издательством «Ношир» и посвящена жизни и творчеству великого пианиста и композитора Ф. Шопена, судьбе его прекрасных вальсов, полек, мазурок, большой их популярности в нашей стране.

В книгу также включены стихи о музыке великого мыслителя Востока Алишера Навои и известного узбекского поэта Мухаммада Юсуфа.

В ходе презентации состоялся небольшой концерт симфонической музыки, составленный из произведений Ф. Шопена, которые изучаются в музыкальных школах, лицеях и консерватории республики.

А. АКБАРОВ.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

ОВНЫ. Сейчас необходимо разобраться с накопившимися делами и устранить недочеты. Поможет ваша изобретательность, участие в планах ваших коллег. Вам могут сделать интересное деловое предложение, над которым стоит серьезно задуматься. Будут удачными приобретения.

ТЕЛЬЦЫ. Сосредоточьтесь на достижении главных целей. Не торопитесь в своих действиях, продумайте все тщательно и запаситесь терпением: спешка может привести к плачевному результату. Не ставьте принципы выше отношений с любимым человеком. Разумный компромисс всегда полезен. Не поддавайтесь соблазнам.

БЛИЗНЕЦЫ. На работе не предвидится особых перемен, однако от вас потребуются некоторая инициатива и умение пойти на компромисс. Возможно, если вы проявите заинтересованность и активность, появится очень перспективный проект. Основные проблемы могут принести такие занятия, как воспитание детей, отношения с родственниками.

РАКИ. Если проявите творческий подход и сообразительность, многого можете достичь. Не исключено, что конкуренция заставит с кем-то конфликтовать. Удача будет сопутствовать вам в поиске пропавших вещей. Сейчас имеются почти все предпосылки, необходимые для создания прочного финансового фундамента. Вам необходимо потрудиться и прислушаться к мудрым советам друзей.

ЛЬВЫ. Практически все, что вы планируете на эту неделю, сбудется. Но для этого вам понадобится решительность, активность, умение быстро реагировать на создающуюся ситуацию. Начальство оценит ваши идеи и, вполне вероятно, предложит вам повышение. В конце недели вас ждут встречи с друзьями.

ДЕВЫ. Делайте все если не по намеченному заранее плану, то хотя бы спокойно и последовательно. Изменения, которых вы так долго ожидали, не наступят без вашей инициативы. Новые знакомства могут сыграть важную роль в вашей жизни, но и про старые забывать не стоит. Избегайте скоропалительных выводов о действиях ваших друзей.

ВЕСЫ. Вам могут сделать интересное предложение, открывающее новые возможности. Активные действия принесут хорошие результаты. Не давайте эмоциям захлестнуть вас и помните, что гнев — плохой советчик. Нежелательно вкладывать имеющиеся средства в бизнес. В конце недели вас порадуют близкие, особенно дети.

СКОРПИОНЫ. На этой неделе работа потребует от вас напряжения. Однако не перекладывайте на других порученное дело. Это может дать шанс повышения по служебной лестнице. Активность, собранность и трудолюбие принесут плодотворные результаты, которые не замедлят сказаться на бюджете.

СТРЕЛЬЦЫ. Прежде чем отправиться в небольшую поездку, хорошенько подумайте. При общении с деловыми партнерами могут возникнуть неожиданные ситуации, к которым вы должны быть готовы. Советы, которые вы дадите родственникам, будут весьма своевременными и могут помочь им улучшить состояние своего здоровья.

КОЗЕРОГИ. У вас появятся неплохие шансы достигнуть на работе новых высот. Для этого необходима добросовестность, своевременное выполнение всего, что вам поручено. Не забудьте навестить родственников, им необходимо ваше внимание. Постарайтесь соразмерно тратить ваши средства. Это поможет сохранить финансовое благополучие.

ВОДОЛЕИ. Ваша активность поможет установить новые полезные связи. Не опасайтесь влияния вышестоящего коллеги и действуйте исходя из общих интересов. Отстаивайте свое мнение в каждом вопросе. Вы можете принять важное решение, которое положительно повлияет на моральную и материальную атмосферу в коллективе.

РЫБЫ. Постарайтесь не плыть по течению, а проявить больше предприимчивости. Такая тактика поможет завершить начатое дело с положительным эффектом. Вероятны некоторые проблемы в семейных отношениях. Вас может по рукам и ногам связать данное некоторое время назад обещание.

УЗИДРОМЕТ
Ветер восточный — 7-12 м/сек. Температура ночью — 3-8 мороза, днем — 0-5 тепла.

По данным службы мониторинга Узидромета, утром 15 января погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Фоновая облачность, возможны новые загрязнения будут осадки, местами туман.

По территории республики — переменная облачность, возможны туман.



Главный редактор

Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений — 233-28-95; 236-57-65. Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована в Управлении печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2

Индекс — 561. Способ печати — офсетный. Формат — А-2. Объем — 2 п.л. Тираж 3640

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почта» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.